

mnoga svoja razmišljanja već u knjizi »Kreuzesmeditation«. Međutim, dok u tom djelu pisac uzima križ kao polazište za vrlo mnoge meditativne vježbe tijela i duše, dotle u ovoj novoj knjizi pokušava protumačiti neke vidove ovog »najstarijeg od svih složenih praznakova«.

Prvi je dojam tako ponešto nepotpun. Dublje spoznaje postići ćemo ako ovu knjigu čitamo u kontekstu novijih razmišljanja o toj temi koja su dali C. G. Jung, Hugo Rahner i dionici tzv. Eranosova kruga. Pisac posvećuje nekoliko odsjeka križu u sunčevu krugu i križu u kvadratu. Druge teme, kao npr. lozin križ, križ i zmija, križ kao životvorno drvo, kozmički križ, trnov križ, cvjetni križ, zvjezdani križ i križ spolova muža i žene samo načnije.

J. L. Schultes

Hans WALDENFELS — Thomas IMMOOS (izdavači), *Fernöstliche Weisheit und christlicher Glaube*, Matthias Grünewald Verlag, Mainz, 1985, 324 stranice s 15 slika.

Nije riječ nipošto o svršetku, odnosno smrti religije, nego, naprotiv, o tek započetom susretu i dijalogu religija. Ovdje se pod pojmom religije ne misli samo na velike monoteističke religije, nego na kršćanstvo i budizam.

Već prije koncilске izjave o slobodi religije (1965) neki su isusovci ukazali na put kojim treba ići (i sami ga utrlji) da bi kršćani dublje shvatili budizam i nadvladali svoja stara shvaćanja da je budizam neka nihilistička religija.

Jedan od tih krčitelja na tom području Heinrich Dumoulin SJ nedavno je postao osamdesetgodišnjak. Taj je jubilej za Hansa Waldenfelsa i Thomasa Immoosa bio povod da Dumoulinu posvete ovaj zbornik radova pod naslovom »Fernöstliche Weisheit und christlicher Glaube«.

U ovom zborniku jubilarcu su posvetili svoje radove prijatelji, učenici i kolege iz Japana i Evrope, da bi svojim radovima na svoj način ponovno poveli razgovor o težištima Dumoulinova stvaralaštva: Zen i studije o zenizmu, vjersko iskustvo i vjera, Dalekoistočnjački putokazi, Mudrost kao cilj ljudskog nastojanja i težnje i Vjera kao čovjekov odgovor na samoobjavljivanje Boga u kršćanstvu. Ovim je pitanjima naime i Dumoulin posvetio svoje životno djelo.

E. Waldschütz

Georg REICHLIN-MELDEGG (izd.), *Therapie Lebensfreude*, Verlag Böhlau, Wien, Köln, Graz, 1986, 251 stranica.

Kako bolesnik živi sa svojom bolešću? Kako svladava poteškoće života? Ono što je vrlo teško opisati, pokušao je Georg Reichlin-Meldegge.

U knjizi opisuju svoja životna iskustva, svoja trpljenja pojedini bolesnici. Jedan bolesnik (sklerosis multiplex) koji guminastim štapićem u ustima piše na pisačem stroju svoja iskustva pripovijeda o tome kako je doživio i proživljavao svoju bolest, od ranog stadija bolesti pa do trenutka kad je postao potpuno ovisan o drugima, o medicinskoj sestri.

Svaka pomoć treba doći izvana. Engerlu, koji pripovijeda svoja iskustva, bijahu od neobično velike pomoći vjera u Boga i jedna žena.

U knjizi se opisuju razne druge situacije: gubitak majke zbog nestručno obavljena abortusa, nepodnosiva maćeha, nesretan brak, život na rubu društva... Izvještaji postaju sociogram: povijest bolesti pokazuje kako je teško spojiti nemoć, bespomoćnost i muškost.

Knjiga Reichlin-Meldegga dramatičan je uvid u stvarnosti koje mi premalo poznajemo.

H. A. Niederle

Celestin TOMIĆ, *Pristup Bibliji*. Opći uvod u Sveto pismo. Izdao Provincijalat franjevac konventualaca, Zagreb, 1986, 421 stranica.

Knjiga PRISTUP BIBLIJI predstavlja opći uvod u Sveto pismo, kolegij koji se obvezno predaje na svim katoličkim bogoslovnim školama i bogoslovnim odnosno teološkim fakultetima. Knjiga, dakle, predstavlja Tomićeva predavanja studentima Katoličkog bogoslovnog fakulteta. Već godinama studenti se služe ciklostilski izdanim njegovim bilješkama za opći uvod u Sveto pismo. Sada su u ruke dobili tiskanu knjigu njegovih predavanja. To će im biti velika pomoć ne samo u pripremanju ispita nego i za pastoralni rad (kateheze sa srednjoškolcima, a osobito biblijska predavanja studentima).

Knjiga ima četiri dijela. U prvom dijelu (str. 27—142) pisac raspravlja o nadahnuću Svetog pisma (razrađuje slijedeće teme: Objava i nadahnuće, Biblija je Božja riječ, Crkva razmišlja nad otajstvom Biblije, Opseg i kriterij